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10 октября 2006 года в Москве состоялось расширенное заседание Арбитражной комиссии Российского национального комитета ICC – Всемирной организации бизнеса (IСС Russia). В заседании комиссии принял участие Пьер Терсье – председатель Международного Арбитражного суда ICC. Международный Арбитражный суд состоит из 122 членов, представляющих 86 стран мира. Международный коммерческий арбитраж является общепризнанным в международном инвестиционном праве способом разрешения споров, возникающих между иностранным инвестором и принимающим государством в связи с нарушением принимающим государством интересов инвестора. Данный механизм отражен в Вашингтонской конвенции 1965 года. В конвенции участвуют 143 страны. Российская Федерация в 1992 году подписала данную конвенцию, но пока не ратифицировала. 

Международная торговая палата является мировым лидером по количеству рассматриваемых споров и географическому распределению, ей принадлежит ведущая роль в организации арбитражного разбирательства международных коммерческих споров.  В 2005 году арбитрами из 68 стран были рассмотрены споры, в которых участвовали более 1400 сторон из 117 стран мира. Заседания арбитража проходили в 85 городах 50 стран мира.

Число разрешаемых в рамках Международного Арбитражного суда ICC коммерческих споров по контрактам, одной из сторон в которых является государство, и в которых затрагиваются вопросы государственной собственности, постоянно возрастает. В 2005 году оно составило 13%  от общего числа обращений. 

Разрешение споров международными третейскими судами является общепризнанным способом разрешения споров с участием государства, его органов и принадлежащих ему предприятий и представляет международно-правовое обязательство РФ. 

Задачей расширенного заседания Арбитражной комиссии ICC Russia было информирование российского делового сообщества о специфике деятельности Арбитражного суда ICC, анализ механизмов исполнения решений международных арбитражных судов в России, а также рассмотрение альтернативных способов решения коммерческих споров и практики успешных медиаций.

В заседании приняли участие  члены Международного Арбитражного суда ICC, руководители подразделений российских холдингов, промышленных предприятий, банков, страховых и внешнеторговых компаний, представители юридических фирм. Участники заседания обсудили проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты по вопросу полномочий третейских судов и международных коммерческих арбитражей».

Выступавшие отметили, что в действующем Арбитражном процессуальном кодексе РФ (ст. 248) определена исключительная компетенция государственных арбитражных судов в РФ по делам с участием иностранных лиц. Однако согласно закону РФ от 7 июля 1993 года (ст.1) «О международном коммерческом арбитраже» споры иностранного инвестора с принимающим государством, разрешаются в международных третейских судах. Предоставление иностранному инвестору такого права является одной из гарантий его права на территории Российской Федерации. Участники заседания единодушно отметили, что арбитражное законодательство РФ необходимо дополнить пунктами, учитывающими двойственный характер договорных отношений, в которых выступает государство, органы государства, а также государственные унитарные и муниципальные предприятия, в уставном капитале которых имеется государственная собственность, которые согласно Гражданскому кодексу РФ (ст. 124) отнесены к числу коммерческих организаций.

Кроме того, по поручению участников совещания, Российский комитет ICC просит обратить внимание при принятии дополнений к Арбитражному процессуальному кодексу РФ международно-правовые обязательства Российской Федерации, сложившуюся в течение 90 лет практики разрешения споров в международных третейских судах из заключаемых государственными организациями государственными предприятиями международных коммерческих сделок.

Неоправданное сужение сферы деятельности третейских судов в области разрешения предпринимательских и инвестиционных споров может нанести серьезный ущерб инвестиционной привлекательности России для иностранных инвесторов, а также повлечь снижение числа коммерческих контрактов, заключаемых государственными унитарными предприятиями с иностранными контрагентами.
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